

Уважаемые читатели!

Только с 16 по 26 мая во всех почтовых отделениях области вы сможете подписаться на второе полугодие «Белгородских известий» по сниженной цене — 665 руб. 04 коп. (старая цена — 766 руб. 86 коп.). Подписной индекс — П4489. Спешите воспользоваться скидкой! Оставайтесь с нами!

ДОСТОВЕРНОСТЬ, ОБЪЕКТИВНОСТЬ, ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ!

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



№ 053 (4754)

www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

ЧЕТВЕРГ

16
МАЯ
2019 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ КАЖДОМУ МАЛЫШУ — ПО ДЕРЕВУ

ДОБРОЕ ДЕЛО. Молодые родители из Чернянки вписали имена своих детей в историю района. Они высадили деревья на «Аллее новорожденных» в сквере поселка. Родители мальчиков посадили красивое декоративное дерево сумах, а родители девочек — самшцу японки сорта «роляти». «Аллея новорожденных» есть в каждом сельском поселении района. Год от года они разрастаются, а это значит, что для земляков становится больше.

НА КУБОК ГЛАВЫ

СПОРТ. В Ракитном прошёл турнир по пейнтболу на кубок главы администрации района. Его приурочили к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. За победу боролись 22 команды из Ракитянского и Белгородского районов, Яковлевского городского округа. Лучшей стала команда «Застава» из Белгородского района, второе место заняла команда «М.М.» из Яковлевского округа, третье место поделили команды Илек-Кошарского сельского поселения и ракирянского клуба «Атлант».

ЗА ИННОВАЦИИ

УСПЕХ. Прохоровская гимназия стала лучшим образовательным учреждением России. Высокую награду директору Ольге Пономаревой вручили в Москве. Звание присвоили гимназии за успехи среди инновационных образовательных организаций. Также за эффективное применение передовых методик и современного оборудования в формировании интеллектуально-го, культурного и нравственного развития личности. По мнению Ольги Пономаревой, этого удалось достичь благодаря высокому профессионализму и слаженной работе всего коллектива учреждения. На вопросы горожан отвечает лично глава администрации областного центра Юрий Галадин. Смотрите видеоблог «Про Белгород» на телеканале «Мир Белогорья» в пятницу, 17 мая, в 15.20, 16.20, 19.00 и 20.30, повтор — в субботу, 18 мая, в 18.00. Увидеть все выпуски программы «Про Белгород» и предложить свои темы для видеоблога мара можно на сайте теледиалога mirbelogorya.ru, а также в группах «Мира Белогорья» в «Одноклассниках» и «ВКонтакте».



Что такое управы, как они вписаны в систему управления Белгородом и чем будут полезны горожанам? На вопросы горожан отвечает лично глава администрации областного центра Юрий Галадин. Смотрите видеоблог «Про Белгород» на телеканале «Мир Белогорья» в пятницу, 17 мая, в 15.20, 16.20, 19.00 и 20.30, повтор — в субботу, 18 мая, в 18.00. Увидеть все выпуски программы «Про Белгород» и предложить свои темы для видеоблога мара можно на сайте теледиалога mirbelogorya.ru, а также в группах «Мира Белогорья» в «Одноклассниках» и «ВКонтакте».



Несколько миллионов из областного бюджета потратят на закупку телят для молочных кооперативов

ИНИЦИАТИВА • ГУБЕРНАТОР ПРЕДЛОЖИЛ ВЫДЕЛЯТЬ СРЕДСТВА НА ЗАКУПКУ ТЕЛЯТ ДЛЯ МОЛОЧНЫХ КООПЕРАТИВОВ

Гарант по-алексеевски

Наталья КОЗЛОВА

О том, как будут развиваться сельхозкооперативы в двух муниципалитетах области, шла речь на рабочем совещании у губернатора.

Заполнить рынок Алексеевского округа экологически чистыми, полезными продуктами местного производства — одна из основных целей развития потребительской сельхозкооперации. — Кооперативы должны стать гарантом качества реализуемой продукции, — подчеркнула глава администрации Алексеевского городского округа Станислав Сергачев.

Также власть рассчитывает, что кооперативы и их участники заполнят нишу гастрономического туризма. Кроме того, для самих фермеров участие в кооперативе должно быть выгодным предприятием.

На Алексеевской территории зарегистрированы 18,8 тыс. личных подсобных хозяйств (ЛПХ). Власти округа планируют, что кооперативное движение заинтересует почти 2 тыс. экономически активных ферм. Сегодня в кооперативах округа состоят 542 фермы. Охотно сотрудничают с кооперативами и рядовые крестьяне. Так, кооператив «Алексеевское молоко» собирает молоко у местных жителей с 2007 года. У кооператива три молокоприёмных пункта. С ним сотрудничают более 400 человек. Кооператив «Колтуновские сады» специализируется на фруктах и соке. Здесь выполняют всю производственную цепочку — от выращивания яблок до пастилизации сока. В планах кооператива — построить новое фруктохранилище и увеличить площадь садов до 200 га (сейчас они занимают 95 га). По плану к 2021 в Алексеевске будут работать 10 кооперативов.

Три откроют в этом году. Они займутся производством эфирных масел, специй и приностей; комбикормов; подсолоченного масла.

— Курировать развитие кооперативного движения на территории округа буду лично, — отметил Сергачев.

В Белгородском районе более 17 тыс. ЛПХ, почти 7 % из них — потенциальные участники кооперативов. Сейчас здесь работают девять кооперативов — специализируются на садоводстве, зерновых и технических культурах, молоке. К концу 2020 года власти района планируют, что будут действовать 11 кооперативов с годовым объёмом выручки 22 млн рублей.

— Основной курс развития сельхозкооперации — насыщение рынка Белгородского района и Белгорода производимой собственным производством, — отметил глава администрации района Анатолий Попков. — Создавать благоприятные условия для сельхозкооперации, мы выполним главную миссию — качество из первых рук.

Помогать кооперативам будут и словом (консультации), и делом (гранты, помощь в реализации готовой продукции и т. п.). А в Алексеевском агротехникуме и колледже начнут детально изучать кооперацию.

Губернатор Евгений Савченко предложил выделить из областного бюджета несколько миллионов на покупку ремонтного молодняка для участников кооперативов, связанных с молочным производством.

— Если мы хотим развиваться, то надо работать на опережение, — подчеркнул он.

ЖИЗНЬ НКО • ЧЕМ В БЕЛГОРОДЕ ЗАЙМЁТСЯ «СОКРАТ»

Сдвинем мир

Наталья КОЗЛОВА

В регионе запустили программу по увеличению вклада некоммерческих организаций в социальное и культурное развитие Белгородской области.

Её цель — дать НКО больше возможностей для развития и усилить их участие в жизни региона. Этот новый для страны проект получил название «НКО-СОКРАТ». Его разработали специально для нашей области, рассчитан он на три года.

Проект курирует благотворительный фонд «Искусство, наука и спорт», Агентство социальной информации, поддерживает региональное правительство.

— Нашему фонду интересны проекты, которые развивают людей. Мы даём удочку, чтобы люди сами могли оценить свои возможности, расширить потенциал, — пояснила

заместитель директора фонда «Искусство, наука и спорт» Фатима Мухамеджан. — Сократ сказал: «Кто хочет сдвинуть мир, пусть сдвинет себя». Эти слова отражают суть того, что мы предлагаем. «СОКРАТ» состоит из нескольких блоков, каждый из которых рассчитан на развитие определённых направлений работы НКО: повышение компетенций сотрудников организаций, умение взаимодействовать с заинтересованными сторонами, навыки продвижения организации и другие.

Все три года для представителей НКО будут проводить семинары, мастер-классы, специалисты смогут обмениваться опытом, с лекциями в Белгороде будут приезжать спикеры. Также у них есть возможность выиграть грант на участие в профильной конференции или на стажировку. Позже «СОКРАТ» планируют запустить и в других регионах страны.

УПРАВЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЕМ • В ВАЛУЙКАХ ОТКРЫЛИ ЦЕНТР СЕМЕЙНОЙ МЕДИЦИНЫ

Пять офисов и два педиатра

Его разместили в отреставрированном здании филиала поликлиники центральной районной больницы в микрорайоне Соцгород.

Ремонт построенного в 70-х здания начали в 2018 году. Его профинансировали из областного бюджета.

В центре разместили пять офисов семейного врача и педиатрическую поликлинику для работы двух участковых врачей-педиатров. В офисах закупил медицинское оборудование, мебель, компьютерную технику.

После капитального ремонта в центре открыли кабинеты приёма семейных врачей, диагностический, процедурный и прививочный, а также кабинет для оказания неотложной медпомощи. Приём пациентов в здании также проводят акушер-гинеколог и зубной врач.

Кабинеты оснастили современным медицинским оборудованием, необходимым для

работы семейных врачей: дефибриллятором, концентратором кислорода, электрокардиограммой, аппаратом УЗИ, анализатором уровня глюкозы в крови и общего холестерина, пульсоксиметром, спирометром, аппаратом для бесконтактного измерения внутриглазного давления, оториноларингоскопом и другим.

На педиатрической площадке центра приём ведут два врача-педиатра. Здесь также разместили процедурную и две прививочные кабинеты неотложной помощи. Для удобства родителей и детей оборудовали игровую комнату, комнату для кормления малышей, игровую зону в холле.

Мощность центра семейной медицины — 144 посещения в смену, сообщает официальный сайт администрации Валуйского городского округа.

Подготовила Оксана ПРИДВОРЕВА

ЦИТАТА

Порядка двух-трёх тысяч человек с 16 до 24 часов приходят на «Ночь музеев» в Белгороде.



ОКСАНА ГЛУЩЕНКО,
ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА РЕГИОНАЛЬНОГО
УПРАВЛЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

Weather forecast for 16/17/18/19/20/21/22/23/24/25/26/27/28/29/30/31 May. Includes temperature ranges, precipitation, and wind speed.

✓ АКТУАЛЬНО • ЕГЭ БЕЗ МИФОВ: ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ КАЖДОМУ ВЫПУСКНИКУ

Сдаём и не сдаёмся

Ксения КОЛЕСНИКОВА, «Российская газета»

Основная волна единого госэкзамена стартует через десять дней. Как готовиться, когда не осталось ни времени, ни нервов? Сколько минут потратить на задания повышенной сложности? Можно ли избежать ошибок, на которых выпускники спотыкаются каждый год?

Напомним: русский язык и математика сдаются абсолютно все выпускники — в этом году около 700 тысяч. Это обязательные экзамены, без положительной оценки на которых аттестат просто не выдают. Среди ЕГЭ по выбору самый популярный предмет у школьников — обществознание. Его будут сдавать более половины выпускников.

Пишем правильно

Работа по русскому рассчитана на 3,5 часа. Для того чтобы получить аттестат, нужно набрать минимум 24 балла. В вузах (а этот предмет нужен для поступления на любую специальность) проходная планка выше, хотя и ненамного — 36 баллов. Но в реальности, чтобы попасть на бюджет в большинство университетов, надо заработать не менее 60 баллов и выше.

Невероятно, но факт: по оценке экспертов, большая часть ошибок, с которыми одиннадцатиклассники приходят на ЕГЭ, родом из 6–7 классов. Рекорд по неграмотности бьет употребление «и и ни». Поставить запятую по русскому нужно повторить их правописание в разных частях речи.

Штампованный — протамповано, жареный — прожаренный — жаренный на масле... По статистике, на этом задании спотыкаются примерно 35% выпускников.

Сложное предложение тоже вызывает трудности. Путаются в постановке запятых примерно 40% егэшников. И примерно каждый четвертый ошибается в правописании корней с чередованием: газ/гор, клан/клои, бер/бир — вариантов много.

С одной стороны, многим кажется несложным вставить гласную в корне, гласную или согласную в приставке, суффиксе и окончаниях, — рассказывает учитель русского языка и литературы международной квалификации эксперт Обросова Роман Дюшинский. — С другой — в этом году задания орфографического блока существенно изменились. В них могут появиться более длинные и сложные с точки зрения написания слова. Но все трудности преодолимы.

В целом первая часть экзамена по русскому языку содержит 26 заданий с кратким ответом. Вторая часть ЕГЭ по русскому — сочинение: оно традиционно считается самым сложным. Выпускники должны не только поработать с неизвестным текстом, который будет им предложен. Ссылаться или не ссылаться на другие литературные источники — это право выпускника. Но «домашние заготовки» и шаблоны теперь точно не пригодятся.

Пожалуй, это самое главное новшество, — считает Роман Дюшинский. — Какой совет ребятам? Для начала нужно выбрать проблему. Даже если вам кажется, что проблемы в тексте нет, ее нужно постараться сформулировать. Затем следует ее прокомментировать, используя два примера из текста. Наконец, указать связь между этими примерами — противопоставление, следствие, обобщение... Именно потому, что выпускники решают сразу несколько задач, сочинение — это самый сложный вид работы для них.

Ну и на закуску: необходимо внимательно оформлять ответы, чтобы избежать технических ошибок. Первую часть работы проверяет машина. И если выпускник думает правильно, но, доступим, ставит лишний пробел между словами или криво рисует цифру семь, то теряет баллы буквально на пустом месте.

Решать ушли на базу
Базовую математику считают более 300 тысяч выпускников — будущие филологи, журналисты, юристы... Им нужно решить 20 заданий за три часа. Оценивается база, в отличие от других ЕГЭ, по пятибалльной шкале. Кстати, для аттестата достаточно тройки.

Базовый уровень — это так называемая математика для жизни, которая нужна каждому. Нужно, чтобы быть успешным в современном цифровом мире, — говорит директор Центра педагогического мастерства Иван Яценко. — Выбор оптимального варианта, чтение графиков, диаграмм, работа с таблицами, с раскладами — все эти задачи есть в базовом экзамене.

Обиднее всего, когда за задачей на теорию вероятностей получаешь ноль баллов из-за простейшей вычислительной ошибки. Оперировать двудольными, трехдольными частями, правильно их делить, умножать лучше на черновике.

— До половины ошибок в ЕГЭ по математике — это ошибки 5–6 класса, — говорит Иван Яценко. — Мы советуем перед ЕГЭ вновь открыть учебники для этих классов. И даже делаем бесплатные тренировки на этих материалах. Специально, чтобы ребята не лезли в зуборолительные котангенсы, а потом ошибались в скобочках и отрицательных числах.

Совет первый. Решайте задачи блоками. Сначала те, в которых уверены, затем все остальные.



ВАДИМ ЛАВОЦКИЙ

Совет второй.

Напишите на черновике все свои рассуждения, перепроверьте ответ и только тогда записывайте в бланк.

Совет третий.

Посмотрите заранее справочные материалы, они есть в демоверсиях на сайте Федерального института педагогических измерений (ФИПИ). Там, например, будут указаны формулы площадей фигур, поверхности и объемов тел. Эти же материалы будут доступны в бланке заданий на экзамене. То есть это реальная подсказка, которая поможет. На профильной математике таких бонусов не будет.

Математика в профиль

Профильный экзамен по математике в этом году выбрали более 400 тысяч человек. То есть даже больше, чем базу. О чем это говорит? Все больше ребят сознательно выбирают профессию, где нужна серьезная математика. Разброс очень широкий: профиль требуют и в медицинских, и в экономических, и в инженерных, и в педагогических вузах. Минимальный балл для поступления — 27.

В этом экзамене никаких подсказок и справочных материалов не будет. Максимум, что разрешат, — пользоваться линейкой. Всего 10 заданий. Поэтому на всю работу дается почти четыре часа. Здесь геометрия — тоже слабое место. Подсказка такая же: сначала все рисуем и решаем на черновике, стараемся визуализировать задачу.

Сложности у большинства ребят вызывает решение тригонометрических уравнений: со средним уровнем подготовки с ним справляются всего 7% выпускников.

— Самый неэффективный способ подготовки — прорешивание вариантов. К сожалению, этим грешат многие ученики. Да и, чего греха таить, ряд учителей, — говорит Иван Яценко. — Повторение должно быть тематическое. И если вы прорешиваете варианты, то лучше делать это тематическими блоками, делая акценты. В первую очередь на те задачи, которые получаются, и на те, которые вы точно планируете решить на экзамене. Некоторые задачи стоит сразу заранее пропускать и особо их не разбирать.

Популярное обществознание
В этом году сдавать экзамен по обществознанию решили более 380 тысяч школьников. С результатами ЕГЭ по этому предмету выпускник может подать документы одновременно и на экономиста, и на юриста, и на туриста. И еще на парочку других направлений. У многих логика проста: куда пройдем по конкурсу — туда и поступит.

Но в итоге до тройки не дотягивает почти каждый шестой. Почему так много двоечников? Некоторые ребята считают, что обществознание можно сдать легко, только не готовятся. Это самая фатальная ошибка. На самом деле ЕГЭ по обществознанию — сложный экзамен. Всего в

работе 29 заданий. Девять из них — с развернутым ответом. На все дается почти четыре часа. Многие выпускники не понимают смысла этих понятий, как гуманизм, патриотизм, гражданственность, не знают основы конституционного строя, путаются в названиях высших государственных органов России. Самая распространенная ошибка: «Правительство РФ принимает законы». «Высший орган законодательной власти — Правительство РФ».

Правовые темы тоже в фокусе. И тут эксперты советуют обращаться не к учебникам, которые могут устареть, а напрямую к документам: Конституции, Гражданскому, Налоговому, Уголовному кодексам.

Ну и самый частый вопрос, который задают выпускники: по какому плану писать мини-сочинение? Ответ экспертов ФИПИ: не нужно использовать клише и шаблоны ответов (цитируя «золотые»/«платиновые» готовые сочинения, ученик рискует получить ноль баллов).

Как, когда и кому подавать апелляцию

При нарушении порядка проведения ЕГЭ апелляция нужно подать в день экзамена, не покидая экзаменационный пункт. Если ты не согласен с выставленными баллами, апелляцию надо подавать в течение двух рабочих дней после объявления результатов. Заявление пишется на имя директора школы.

О чем нужно помнить? Результат не обязательно станет выше: его могут пересмотреть и в сторону уменьшения баллов.

Можно ли апеллировать на основании результата экзамена своего репетитора? На апелляции могут присутствовать не только участники экзаменов, но и их законные представители. Доверенность на репетитора должна быть оформлена нотариально.

Что делать с двойкой

В прошлом году дотянуть до минимального балла в ЕГЭ по русскому языку не смогли меньше 1% выпускников. Базовую математику завалили около 2%. Что делать в случае фиаско? Если неуд только по одному обязательному предмету, то его разрешат передать в резервные сроки летом. Причем если один из этих обязательных предметов — профильная математика, то ее можно заменить в резервный срок на более легкую базу.

КАК ХОРОШО СДАТЬ ЭКЗАМЕН

— Сосредоточиться. После заполнения бланков постарайся забыть про окружающих. Следи за временем.

— Начни с первой части. Сначала отвечай на вопросы, в которых не сомневаешься.

— Пропускай трудные или непонятные задания. Помни: в тексте всегда найдутся вопросы, с которыми ты обязательно справишься. Обидно недобрать баллы только потому, что ты не дошел до своих заданий, а застрял где-то в другом месте.

— Искать время. Многие задания можно решить быстрее, если ты условия задания по первым словам. Это верный способ совершить ошибку в самых легких вопросах.

— Когда видишь новое задание, забудь всё, что было в предыдущем. Обычно задания не связаны друг с другом. Поэтому знания, которые ты применил в предыдущем задании, зачастую только мешают сконцентрироваться и правильно решить новое.

— Искать время. Многие задания можно решить быстрее, если ты условия задания по первым словам. Это верный способ совершить ошибку в самых легких вопросах.

— Запланируй два круга. Рассчитай время так, чтобы за две трети всего времени пройти по всем легким заданиям (первый круг). Тогда успеешь набрать максимум баллов на этих заданиях, а потом спокойно вернуться к трудным, которые вначале пришлось пропустить (второй круг).

— Проверь. Оставь время для проверки работы, чтобы успеть пробрать глазами и заметить явные ошибки.

В апреле российский парламент одобрил закон о налогах

на земельный налог и на имущество для семей, в которых трое и более несовершеннолетних детей.

Для многодетных семей вводится вычет в виде уменьшения налогооблагаемой базы на кадастровую стоимость 600 кв. м одного земельного участка. Иными словами, семья не будет платить налог на 6 соток своей земли. Если у нее во владении, например, 15 соток, то заплатить нужно будет только за 9.

Еще одна льгота касается жилья. В России для всех граждан уже действует вычет: 50 кв. м — на

жилой дом, 20 кв. м — на квартиру и 10 кв. м — на комнату. Эта площадь вычитается из налогооблагаемой базы. Для многодетных семей этот вычет заметно вырастет. Если семья владеет квартирой площадью 70 кв. м, будет платить налог только с 35 кв. м — 20 квадратных метров вычиту сразу и еще 15 — за троих детей.

В инспекции ФНС по Белгороду отметили, что право на эти вычеты можно получить, обратившись в инспекцию лично. Однако ведомство и без этого начнет предоставлять льготы на основании баз данных.

ОБЪЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Белгородской области объявляет об отрыве вакантной должности судьи Арбитражного суда Белгородской области.

Заявления и документы, указанные в п. 6 ст. 5 Закона Российской Федерации от 26 июня 1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются по рабочим дням с понедельника по четверг — с 8.30 до 17.30, в пятницу — с 8.30 до 16.15, перерыв с 13.00 до 13.45, по адресу: г. Белгород, ул. Н. Чумичова, 31, кабинет № 309, тел./факс 8 (4722) 27-52-29.

Последний день приема документов — 17 июня 2019 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, рассмотрению не принимаются.

Извещение

о возможности ознакомления участников общей долевой собственности с проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования

В соответствии со статей 13.1 ФЗ от 24 июля 2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Смылова Наталья Алексеевна, ИП Смылова Н. А., 309 310, п. Районное, ул. Базарная, 13, тел. 8-208-65-65, e-mail: natasha2017@yandex.ru, № квалификационного аттестата кадастрового инженера 46-14-2000, член Ассоциации СРО «БОКИ» (№ 005 от 16.08.2016) от 14.07.2016 № 1512, действующий согласно договору от 06.05.2019 по поручению заказчика — участника долевой собственности Васильченко Валерий Григорьевич (по Доверенности серия 31 АБ № 419 689 от 15.08.2018 Марков Василий Федорович, тел. 8-905-87-87-457), Белгородская область, Борисовский район, село Зоули, ул. Лукинская, д. 61, ищецую участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 9 098 263 кв. м с кадастровым номером 31/14/0 000 000214 — для сельскохозяйственного производства, расположенный: Белгородская область, Борисовский район, в границах земель кооператива «Парикская коммуна», «Дружба», о возможности ознакомления с подготовленным проектом межевания земельных участков и необходимости его согласования.

Ознакомление заинтересованных лиц с указанным проектом и его согласование производится в течение тридцати дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: Белгородская область, п. Районное, ул. Базарная, 13.

Возражения, предусмотренные пунктом 12 статьи 13.1 ФЗ от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», от участников долевой собственности относительно размера и местоположения границ выделяемого в счёт земельных долей земельного участка прошу направлять не позднее тридцати дней с даты публикации по адресу: 309 310, Белгородская область, п. Районное, ул. Базарная, 13, 308 010, город Белгород, по. Богдана Хмельницкого, 162.

СЕМЕНА

до БЕЛГОРОДА 4 дня!

АЛТАЙ КОСОВОЯ 130 грамм

КОМБИНИРОВАННЫЕ КРУПНОПОЛДНЫЕ СОРТА ПОДСОЛОНЧИКА АЛТАЙ, ПОСЕЙДОН 625, БЕЛОЧКА

СКОРОСПЕЛЫЕ МАСЛИЧНЫЕ СОРТА ПОДСОЛОНЧИКА АЛЕИ, ЕНИСЕЙ, КУЛДАНДИНСКИЙ 1

ОПЕРАТИВНАЯ ДОСТАВКА ОТ 1,5 ТОНН АВТОТРАНСПОРТОМ

Новые партнеры - более 500 сельхозпредприятий и агрохолдингов России и Казахстана! E-mail: belgorod@semena.ru, Pskovskaya, Удомлянский район, 102

8 (308) 271-440-21, 8 (486) 881-8328

8 (905) 771-1128

www.belgorod-semena.ru, belgorod@semena.ru

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Депутаты Белгородской областной Думы выражают искренние и глубокие соболезнования депутату Государственной Думы Российской Федерации Евгению Павлову, генеральному директору типографии «Прайм Принт Воронеж»

смертью отца

Скорбим вместе с вами.

Александр Павлович ТУРБАНОВА
Выражаем искренние соболезнования родным и близким Александра Павловича.

ОНИ — ЖИВЫЕ • ПОЧЕМУ ЧЕЛОВЕКУ НЕ СТОИТ БОЯТЬСЯ ТАРАНТУЛА

Осьмиглазый волк

Досье
Латинское название: *Lycosa singoriensis*.
Семейство: пауки-волки.
Длина тела: 3–5 см (самцы помельше).
Вес: рекордный вес самки — 90 грамм.
Продолжительность жизни: до 5 лет.
Ареал обитания: степные, полупустынные и пустынные зоны, луга, пастбища, огороды и поля России, Беларуси, Украины и стран Средней Азии.
Характер: ленивый, чистоплотный интроверт.



«Тарантулы — наши аборигены, родные, местные пауки, которыми традиционно подводят белгородские степи и лесостепи, овраги, пастбища»

Екатерина ГАВРИЛЕНКО

Если вы до сих пор шарахаетесь от маленьких домашних пауков, то встреча с южнорусским тарантулом точно не станет для вас приятным событием. Эти пауки давно обитают в нашей области и хорошо прижились рядом с человеком.

Смертельный танец

— Тарантулы — наши аборигены, родные, местные пауки, которыми идеально подводит белгородские степи и лесостепи, овраги, пастбища. Их задача — регулировать численность насекомых, — рассказывает доктор биологических наук, профессор кафедры биологии БелГУ Александр Присный.

Южнорусский тарантул, или мизгирь (как его прозвали в народе) — самый крупный паук из семейства пауков-волков. В длину самцы достигают 3 см, самки побольше — 4–5 см. С более крупным хищником его связывает своеобразный способ охоты. Этот паук-бродяга не делает общих сетей, а самостоятельно высматривает жертву. Догоняет её и нападает, выпрыскивая ад острыми ротовыми клешнями-щелперцами. Он типичный одиночка, который терпит самок только в брачный период, а при встрече с другим самцом между ними начинается бойня.

По мнению некоторых исследователей, само слово «тарантул» появилось ещё в эпоху Возрождения в Италии. Если у кого-то в то время начинались судороги или припадки, то это связывали с реакцией людей на укусы пауков, обитающих в окрестностях Таранто (тогда этой страны). Интересно, что для лечения болезни средневековые недомодежки советовали больным танцевать до изнеможения исцеляющий танец — тарантеллу. А не выздоровел и умер — значит, плохо танцевал. Хорошо, что мы живём не в эпоху Возрождения.

Фирменный знак

Тело паука-волка состоит из крупного брюшка и головогруды, на которой находится голова. Обычно у тарантулов их восемь: четыре расположены снизу и смотрят прямо, два сверху и два по бокам, чтобы следить за обстановкой. Но есть и трёх-, и шестиглазые пауки — количество глаз зависит от образа жизни или «дуриной наследственности». Тело покрыто волосками чёрно-коричневого или желтоватого цвета, но окрас может меняться в зависимости от района обитания. Но у любого мизгирия есть «фирменный знак» семейства — чёрное пятнышко, похожее на шапку.

Четыре пары лап также покрыты волосками. Эти щетинки увеличивают площадь опоры при движении и помогают слышать приближение добычи. Считается, что с помощью пяти тарантулов могут услышать шаги человека даже за несколько километров. В конечном итоге мизгириями, которыми он хакает жертву, есть протоки для ады. Насекомое под его воздействием умирает, пара

ТАРАНТУЛ НИКОГДА НЕ НАПАДАЕТ НА ТЕХ, КТО ЗНАЧИТЕЛЬНО ПРЕВЫШАЕТ ЕГО ПО РАЗМЕРАМ, ЧЕЛОВЕК ДЛЯ НЕГО НЕИНТЕРЕСЕН.

лизовать паук может даже мышонка или лягушку, а для человека яд тарантула безопасен.

— Тарантул никогда не нападает на тех, кто значительно превышает его по размерам, человек для него неинтересен. Не зарегистрировано ни одного смертельного случая после укуса тарантула, по крайней мере в нашей области. У взрослых максимум может появиться местная опухоль, и то не дольше трёх дней. Другое дело дети: они часто подвержены аллергии на любой раздражитель, поэтому у них может быть реакция не на яд, а на сопутствующую инфекцию. Так что детей всё же лучше показать врачу, — объясняет Александр Присный.

Тарантулы растут в течение всей жизни и постоянно наращивают экзоскелет. Это помогает паукам регулярно поправлять здоровье. Например, если паук-волк утратил ногу, то новая конечность возникнет во время очередной линьки, как по мановению волшебной палочки. Линька бывает раз в один-два года, и с каждым разом нога будет немного подрастать, пока не станет как остальные.

Чистюля

Южнорусские тарантулы — охотники. Их пища — всё, что бегает по поверхности почвы, но не сильно превышает размеры самого паука: жуки, мухи, комары, мошки, гусеницы, черви, жуужелизы. Зато сами тарантулы — вегетарианцы, ими мало кто любит полакомиться. Разве что осы и птицы.

У мизгирей, как и у всех паукообразных, внешнее пищеварение. Они атакуют жертву, оказавшись на расстоянии прыжка, подбрасывая бесшумно и незаметно. Ловко вправляют её вместе с содержимым средней кишки, обезжиривая добычу. Потом паук высасывает жидкость из тела жертвы, словно коктейль из трубочки. А то, что не доест, выбрасывает подальше от себя. Этаким чистюлей.

Ещё одна особенность южнорусского тарантула — он не плетёт паутину для охоты. Она нужна только для защиты жилища — запечатывая вход от нежелательных гостей. Паук живёт в норе глубиной до 50 см. В ней он проводит время днём, из неё же высматривает неосторожную живность. Мизгирь редко уходит далеко от норы — он не любит много активничать и плохо ориентируется в пространстве.

Так себе мать

Мизгирь — довольно типичный и распространённый представитель класса паукообразных в нашем регионе, поэтому в белгородской Красной книге его нет. Зато занесён в книги Самарской области, Республики Татарстан и Среднего Урала.

— Недавно в Корочанском районе возле водохранилища мы нашли новый вид — тарантул «стройный». Это изысканный паучок, который чаще всего обитает в Краму и близлежащих районах. От южнорусского его отличает цвет брюшка — не чёрное, а ярко-рыжее. Сейчас мы пе-

редали его коллегам из Ростова для исследования, ждём результатов, — делится профессор.

Самки южнорусского тарантула живут около пяти лет, вес самцов короче — три-четыре года. Зимой они впадают в спячку, наевшись досыта и запечатав норку травой или паутиной. Если во время зимовки их потревожат, то они погибнут из-за нехватки пищи.

Конец апреля для волчьего паука — начало новой жизни. Он выползает наружу, греется на солнышке, строит новые жилища или обновляет старые. В мае-июне заводит потомство. Самка плетёт кокон и тут же откладывает яйца. Носит его на себе, пока паучата не начнут вылупляться. Как только она почувствует движение, тут же сбрасывает кокон и разгрызает его, позволяя им забраться на себя сверху, и катает. Когда малыши начнут питаться сами, им лучше поскорее и подальше убежать от мизгири, иначе весь съест. За всю жизнь она может произвести на свет до двух тысяч паучков, но до взрослого возраста доживёт лишь малая часть. Остальные пойдут на корм другим.

Инстинкт от приматов

Считается, что пауки приносят прибыль и удачу. Но чаще всего они несут страх. Арахнофобия — боязнь пауков — одна из самых распространённых фобий человека. По легенде, Арахна была искусной и красивой ткачихой. Гордясь своими способностями, она соткала покрывало из тончайших нитей, на нём изображались боги, впавшие в людские страсти. Её работа оказалась красивее, чем у Афины. В порыве гнева богиня превратила Арахну в паука.

Есть мнение, что арахнофобия в человеке — это наследственный инстинкт от приматов, зачатый рефлекс. Александр Присный выделяет ещё причины:

— Население постоянно мигрирует. В некоторых регионах есть по-настоящему опасные пауки, и, переезжая в другие районы, люди начинают бояться всех подряд. Приятно думать, что пауки — это неприятные существа, живущие по улам, от которых нужно избавляться. На всякий случай я его испугался и убью, а то вдруг он на меня разозлится и укусит. Но человеку нет смысла убивать тарантулов. В некоторых странах их разводят прямо на верандах кафе или ресторанах для защиты от комаров и других вредных существ.

КСТАТИ

• Пауками на Руси называли ростовщиков, трактирщиков, купцов и других мздоимцев. Александр Островский в сказке «Снегурочка» назвал Мизгирём купца, решившего обменять бесценный жемчуг на любовь по нравившейся ему девушке.

• Тарантул изображён на гербе ракетного катера Черноморского флота. Она часто попадается на маршах и монетах стран мира, например Зимбабве, Конго, Кыргызстана, Новой Зеландии.

• В Лондоне установлена девятиметровая скульптура паука «Паук-Мамма», сделанная из бронзы, нержавеющей стали и мрамора.

• Один из наиболее популярных спортивных арбалетов называется «Тарантул».

• В комиксах про Человека-паука в одной из частей врагом становится злодей Тарантула.

Также Роспотребнадзор напоминает, что на поверхности овощей и фруктов могут оставаться возбудители инфекционных болезней, в частности вирусных инфекций, поэтому их нужно мыть. Картофель, редис, морковь, свёду нужно ненадолго подержать в тёплой воде. Затем тщательно очистить щёткой и хорошо промыть. Капусту перед промыванием прохладной водой нужно очисти-

тить от верхнего слоя листьев. Зелёный лук, укроп, петрушку, кинзу, щавель, салатную зелень надо перебрать, удалить корни, пожелтевшие и повреждённые листья. А затем замочить в прохладной воде на 15 минут и после твёрдой ополоснуть проточной водой.

Юлия КРИВОШАПКО, «Российская газета»

✓ ПРОВЕРЬ СЕБЯ • В БЕЛГОРОДЕ ВПЕРВЫЕ ПРОВОДЯТ ЦИФРОВОЙ ДИКТАНТ

С компьютером на «ты»

С 18 по 24 мая в России впервые пройдёт Digital диктант. В течение недели каждый пользователь сможет проверить свои навыки работы с компьютером и другими устройствами, а также знание правил безопасности в Интернете. Диктант состоит из 30 вопросов, разработанных с учётом разных возрастных категорий (для 14–17-летних и более взрослых) и разделённых на три блока. Первый блок посвящён основам компьютерной грамотности, а именно различным устройствам и знаниям базовых программ. Второй — работе с Интернетом, социальными сетями и онлайн-приложениями. Третий — кибербезопасности, в том числе защите персональных данных.

В Белгороде всех желающих организаторы диктанта ждут 18 мая в 12.00 на двух площадках. Предварительно нужно зарегистрироваться либо в БелГУ (ул. Победы, 85), либо в БГТУ им. Шухова (ул. Костюкова, 46). На диктант можно взять ноутбук или воспользоваться местными компьютерами. Те, у кого не будет возможности посетить эти площадки, смогут пройти тест в течение недели на сайте цифроводиктант.рф. Организаторами Digital диктанта выступили общественная организация «Центр интернет-технологий» (РОЦИТ), Российская ассоциация электронных коммуникаций и компания Microsoft. В Белгородской области диктант проводит IT-кластер региона при поддержке департамента цифрового развития региона, сообщает БелПресса.

✓ КУЛЬТУРА • В КРАСНОМ ПРОШЕЛ XI РАЙОННЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПРАВОСЛАВНОЙ КУЛЬТУРЫ

Под звон колоколов

Оксана ПРИДВОРЕВА

Участники фестиваля «Пасхальный звон колоколов» собрались в центре культурного развития «Радужный». Он включал выставку художественного и декоративно-прикладного творчества «Пасхальная радость» и концертную программу.

На выставке в фойе «Радужного» представили работы учеников культурно-образовательных и духовно-просветительских центров в разнообразных техниках: бисероплетение, вышивка, аппликация. У каждого красавицы показала свои таланты в театральном, вокале, художественном слове. В конце все получили памятные дипломы и символы Светлой Пасхи: яйца и куличи.

✓ СПОРТ • БЕЛГОРОДСКИЕ РЕГИСТЫ ОБЫГРАЛИ ВОРОНЕЖСКИЙ КЛУБ «ГВОЗДИ»

Всухую



Александр КУЛИКОВ

Второй матч чемпионата Федеральной регбийной лиги «Белая крепость» провели в Короче. Федеральная регбийная лига — это соревнования среди любительских регбийных клубов, по сути третий дивизион среди российских регбийных лиг. В первом туре чемпионата Центрального федерального округа белгородская «Белая крепость» играла 7 апреля в Курске против сборной Курской области и уступила 12:42. В сентябре в Корочанском районе открывается детская секция по регби, поэтому мы проведе-

ли домашнюю игру здесь. Сегодня всё прошло как нельзя лучше, мы были готовы и играли лучше, чем наши соперники. Из нашей команды отметили Андрей Фомина и Андрей Черников, которые принесли нам по 10 очков, — рассказал главный тренер «Белой крепости» Кирилл Гнилицкий. После этой победы со счётом 41:0 «Белая крепость» занимает второе место в турнирной таблице. Для популяризации регби клуб собирает провести следующие матчи в Белгородском районе, Старом Осколе и Белгороде. А 25 и 26 мая в Санкт-Петербурге белгородские регбисты сыграют в финале чемпионата России среди студентов.

✓ ОБЪЯВЛЕНИЕ

АО «АГПРОМ ГАЗОРАСПРЕДЕЛЕНИЕ БЕЛГОРОД» информирует: 28 июня 2019 года в 14 часов 00 минут в помещении ЦКР села Нижняя Покровка по адресу: Белгородская область, Красногвардейский район, с. Нижняя Покровка, ул. Мирная, дом 936, будут проводиться публичные слушания по вопросу утверждения оценки воздействия на окружающую среду линейного объекта: «Подземный газопровод высокого и низкого давления для газоснабжения молочных комплексов ООО «Агропрод» и ОАО «АПК Бирюченский» вблизи с. Сорочкино Красногвардейского района». Ознакомиться с документацией об оценке воздействия на окружающую среду линейного объекта и дать свои предложения и замечания в письменном виде можно по адресу: администрация Верхнепроектного сельского поселения (Белгородская область, Красногвардейский район, с. Верхняя Покровка, ул. Советская, дом 1), с 16 мая по 27 июня 2019 года с 9.30 до 13.00 (понедельник, вторник, среда, четверг), а также в устной форме и письменном виде во время проведения публичных слушаний. Адрес Заказчика: 308023, г. Белгород, пер. 5-й Заводской, 38, АО «Газпром газораспределение Белгород», тел. 23-51-89, факс 34-08-58, OShumskaya@beloblgaz.ru.

✓ УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ • КАК НЕ ОШИБИТЬСЯ В СВЕЖЕСТИ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ

Потрогай хвостик

Мягкость, жёлтые и зелёные вкрапления, неупругий хвостик, скользкая и липкая корка — это основные признаки несвежих овощей и фруктов. На них стоит обращать особое внимание. Также рекомендации дала экспертная служба по защите прав потребителей и надзору в сфере благополучия человека.



Чтобы свежие фрукты, ягоды и овощи принесли максимум пользы, специалисты советуют потребителям покупать их только в установленных местах торговли, а при необходимости требовать документы, подтверждающие качество и безопасность продукции. Признаками качества являются отсутствие постороннего запаха, повреждённый и тёмный лптен, однородный цвет.

Также Роспотребнадзор напоминает, что на поверхности овощей и фруктов могут оставаться возбудители инфекционных болезней, в частности вирусных инфекций, поэтому их нужно мыть. Картофель, редис, морковь, свёду нужно ненадолго подержать в тёплой воде. Затем тщательно очистить щёткой и хорошо промыть. Капусту перед промыванием прохладной водой нужно очисти-